

3.III. 2025.	PONEDJELJAK <i>Marinko</i>	+ Marija i Milan Zagorščak, Anda i Jozo Bačak	7
		+ Katarina Obran	18,30
4.III. 2025.	UTORAK <i>Kazimir</i>	+ Ana i Tomo Koprek i Mijo Zagorščak	7
		+ Marija i Izidor Tušek	18:30
5.III. 2025.	SRIJEDA <i>PEPELNICIA</i>	+ Marica i Đuro Lovrenčić	7
		+ Ivan Babec, Marija Tomašek i Franjo Kurtić	18:30
6.III. 2025.	ČETVRTAK <i>Marcijan</i>	Na nakanu	7
		+ Pero Ćorić	18:30
7.III. 2025.	PETAK <i>Perpetua i Felicitia</i>	Na nakanu	7
		+ Franjo i Marija Jurjević	18:30
8.III. 2025.	SUBOTA <i>Ivan od Boga</i>	+ Bara, Josip i Vinko Barić	7
		+ Stjepan Glavica	18,30
9.III. 2025.	Prva korizmena nedjelja	+ Josip i Franciska Hojsak	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Slavko Vinceković i za duše u čistilištu	11,30
		+ Marija Kučić	18,30

KORIZMENE PONUDE

Kroz ovu Korizmu imat ćemo priliku u našoj župnoj zajednici zajednički se pripravljeti za svetkovinu Kristova Uskrsnuća na više načina:

Ponedjeljkom poslije večernje mise **BIBLIJSKI SAT**
Nedjeljom i petkom u 18 biti će pobožnost **KRIZNOG PUTA** nakon kojeg slijedi sveta misa.
Srijedom poslije večernje mise slijedi **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

Što je fra Ante Antić savjetovao jednoj brbljavoj gospođi
Nakon što je dobio pismo od jedne pobožne žene koja mu se žalila na probleme u obitelji i na to kako joj svi govore da puno priča, zbog čega ima duhovnih kušnji, fra Ante je odgovorio: "Mrtvljenje jezika – svaki ćete dan izabrati prijepodne jedan sat šutnje, a tako i poslijepodne. Odaberite taj sat u ono vrijeme kad ćete to moći provesti i sjedinite se sa šutnjom Isusovom u vrijeme Njegove gorke muke i u tabernakulu. Nemojte govoriti, nego jedino ako Vas upitaju i to od Vas traži dužnost, ili kršćanska ljubav, da odgovorite. Kroz to vrijeme budite u prisutnosti Božjoj i klanjajte Mu se, ponizujte se i kajte se za svoje grijehе promišljajući Isusa na križu. Nigda nemojte o sebi govoriti, o svojoj prošlosti ili riječima se praviti važna, inteligentna, superiorna..."

ŽUPNI URED SV. ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj priprave
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
spirovoda prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 8 Godina XVIII 2. ožujka 2025.g.

8. nedjelja kroz godinu - godina C

DOBROTA SAKRIVENA U DUBINI SRCA

Evangelje Lk 6,39-45

U ono vrijeme:

Kaza Isus učenicima prisposobu:

»Može li slijepac slijepca voditi?

Neće li obojica u jamu upasti?

Nije učenik nad učiteljem.

Pa i tko je posve doučen,

bit će samo kao njegov učitelj.

Što gledaš trun u oku brata svojega,

a brvna u oku svome ne opažaš?

Kako možeš kazati bratu svomu:

»Brate, de da izvadim trun koji ti je u oku«,

a sam u svom oku brvna ne vidiš?

Licemjere! Izvadi najprije brvno iz oka svoga pa ćeš onda dobro vidjeti izvaditi trun što je u oku bratovu.

Nema dobra stabla koje bi rađalo nevaljalim plodom niti stabla nevaljala koje bi rađalo dobrim plodom. Tâ svako se stablo po svom plodu poznaje.

S trnja se ne beru smokve niti se s gloga grožđe trga. Dobar čovjek iz dobra blaga srca svojega iznosi dobro, a zao iz zla iznosi zlo. Tâ iz obilja srca usta mu govore.«

Ostala čitanja: Sir 27,4-7; 1 Kor 15,54-58;

Za prvo čitanje na osmu nedjelju kroz godinu uzeta je mudrost iz Knjige Sirahove koja opisuje kakvu moć djelovanja ima ljudska riječ. Saznajemo da vrijednost čovjeka određuje njegov govor, ali i to da vrijednost čovjeka prosuđuje se prema njegovim riječima. Ta mudrost je i danas jako aktualna, jer nažalost, previše je ne samo praznih riječi, već i lažnih riječi, ne samo oko nas, već i u nama.

U drugom čitanju sveti Pavao potiče svoje vjernike iz Korinta, a s njima zajedno i nas, da budemo postojani i ustrajni i činimo sve što možemo za Gospodinovu stvar, jer znamo da naši naponi učinjeni za Gospodina nisu uzaludni. Napor za Gospodinovu stvar jednaka je ljubavi prema bližnjem, kako to znamo iz Isusovog učenja: sve ono, što iz ljubavi činimo drugima, njemu smo učinili.

U evanđelju Isus upozorava svoje učenike da ne sude drugima.

Ovo evanđelje možemo tumačiti na mnogo načina. Sigurno će biti onih, i to s pravom, koji će držati da ovo evanđelje osuđuje umišljene, uobražene ljude, koji vjeruju da sve znaju bolje od drugih. I nas smetaju takvi nadmeni ljudi.

Sigurno će biti i takvih koji će iz ovog evanđelja iščitati osude nad vođama naroda zaslijepljenim od vlasti. S pravom, jer vlast mnoge zaslijepi, a ljudi se lako prepuštaju vođama koji mnogo obećavaju. Ali nije vjerojatno da je Isus takvu vrstu pouke namjeravao dati svojim slušateljima. Evanđelje uvijek cilja dublje od površnog ljudskog ponašanja. Isus i ovom prilikom želi reći nešto važno o ljudskoj naravi, osobito želi ukazati gdje su korijeni dobrote odnosno zloće.

Radosna i oslobađajuća vijest ovog evanđelja najavljuje se u završnoj rečenici: »Dobar čovjek, iz dobre riznice svog srca, iznosi dobro.« To znači da je moguće biti dobar. Uvjet tomu je, međutim, da prihvatimo i tu mogućnost, da smo u stanju učiniti zlo. Danas je previše onih koji zlo uvijek traže u drugome, a sebe međutim stalno proglašavaju žrtvom.

Iz ovog evanđelja možemo naučiti tri istine:

Prva istina je da za naše ponašanje uvijek lakše nalazimo opravdanje nego za ponašanje drugoga. To je do određene mjere razumljivo, jer sebe bolje poznajemo od drugih, lakše možemo objasniti zašto smo nešto učinili. Međutim, drugog čovjeka ne poznajemo iznutra, ne možemo točno razumjeti motive njegovog ponašanja. Zato trebamo biti oprezni prije nego bismo izrekli svoj sud o njemu.

Druga istina je da svi imamo »dva srca«: jedno dobro srce iz kojega izvire dobra djela i jedno »loše srce« iz kojeg izvire loši plodovi. Isus ovdje dotiče jedno općenito psihološko načelo, što su ga psiholozi našeg doba nazvali sjenom koja živi u nama. Što se netko smjelije suočava sa sjenom svoje osobnosti, to brže napreduje prema osobnoj zrelosti. Jedan od sjajnih darova naše katoličke vjere je sveta ispovijed, u tijeku koje se uvijek nanovo suočavamo s tamnim mrljama naše duše i naše savjesti, otklanjamo ih od sebe i poistovjećujemo se sa svjetlom i dobrotom koja je u nama. Kršćanski duhovni život ne odnosi se samo na održavanje moralnih pravila, već raspolaže sa jedinstvenom snagom oblikovanja čovjeka.

Treća je istina da nismo dovoljni sami sebi, već nam je potreban takav učitelj koji će nas usmjeriti na životnom putu. Isus je jednom drugom prilikom samog sebe postavio pred oči svojih učenika, kao jedinog vjerodostojnog učitelja. I mi životne istine trebamo naučiti od njega. Veličanstvena poruka ovog evanđelja je da smo sposobni za dobro, samo trebamo obratiti pozornost na dobrotu koja tinja u dubini našeg srca, koju je dobri Bog usadio u nas.

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

EUHARISTIJSKO KLANJANJE UOČI KORIZME

Euharistijsko klanjanje ovaj tjedan biti će na pokladni utorak kao znak zadovoljštine za grijeha koje se ovih dana čine u maškarama i neodgovornom načinu življenja. Organizira ga Franjevački Svjetovni Red, a pozvani su svi koji osjećaju potrebu

dati zadovoljštinu Isusu u Presvetom Oltarskom Sakramentu. Klanjanje započinje poslije večernje mise. Na Pepelnicu neće biti klanjanja.

DOBRO JE ZNATI U VREMENU KOJE NAM PRETHODI

U srijedu, 5. ožujka započinje vrijeme pripreve za Uskrs koje nazivamo KORIZMA. Traje 40 dana i prilika je da kao kršćani kroz to vrijeme ozbiljno radimo na svom obraćenju. Iako je godina Božjeg milosrđa službeno zaključena na svetkovinu Krista Kralja, ostaje obveza da nasljedujemo dobrog Boga i sami budemo milosrdni prema braći ljudima. To je moguće samo onda ako spoznamo koliko je Bog milosrdan prema nama i uzvratimo istim raspoloženjem prema svojim bližnjima.

POST I NEMRS

Post i nemrs dvije su stvarnosti koje će nas pratiti kroz ovu korizmu i nije nikada na odmet ponovno ih ispočetka malo pojasniti... Mnogi te dvije riječi smatraju istoznačnicama, sinonimima, premda nisu. Post za katolika znači uzeti samo jedan puni obrok u danu. Nemrs znači redovito jesti (uobičajena tri obroka dnevno), ali da to ne bude meso. Uočiti i znati treba ovo: u dva dana "strogog posta" (Čista srijeda i Veliki petak) nije samo post, nego, zajedno, i post i nemrs! Znači: vjernik toga dana jede samo jedan puni obrok ("do sita"), jer je post i ne jede meso, jer je nemrs! - U ostale petke uzima redovite obroke, ali se odriče mesa. Više od toga nije zapovjedbno, ali je vrijedno, i mnogi poste više i češće (na primjer na Badnjak, uoči Velike Gospe) i strože: "o kruhu i vodi".

Prema sadašnjoj crkvenoj disciplini post je obvezan za katolike od navršene 18. do započete 60. godine života: na Pepelnicu i na Veliki petak. Dobrovoljno ga mogu činiti i mlađi i stariji od ovih dobnih granica. Za nemrs (običnim petkom) crkveni zakonik je sažet i kratak: "Zakon nemrsa obvezuje one koji su navršili 14. godinu života, osim ako je u petak svetkovina."

Još nešto o svakom običnom petku. Stara je praksa vjernika da petkom obdržavaju nemrs i tijekom cijele godine. Ali, ako je netko u takvim okolnostima da mora jesti meso (npr. na terenu, u bolnici, u menzi i sl.) može jesti meso, a umjesto toga se u petak treba odreći nečega drugoga (pušenja, pića, zabave...) ili učiniti neko dobro djelo (obilnija molitva, čitanje Svetoga pisma, posjet bolesniku, darivanje potrebnih...) Očito je: Crkva od svih traži ono što svi uglavnom i mogu. Ne pretjeruje, ali nam ne priječi samoinicijativu, to jest učiniti i više no što se traži.

Petak nije odabran slučajno. To je dan Kristove muke i smrti na križu. Svaki je petak "mali Veliki petak". Vjernik se kroz svoje odricanje sa zahvalnošću sjeća Kristova djela i na svoj skromni način uvećava dobrotu u svom krugu: odricanjem snažeći svoju volju, a dobrim djelima pomažući bližnjima. Imamo li na umu da to svakog petka, stoljećima, čini cijela Crkva, onda je to svojevrsni "toplotni udar dobrote" na cijelom svijetu.